

热点
问答

8月1日起

浙江12-17岁人群可接种新冠疫苗

学生600人以上学校,设临时接种点;非在校生需监护人全程陪同

本报记者 何丽娜 通讯员 任少凡

根据国家统一部署,浙江将于8月1日开始,对12-17岁人群分年龄段、安全稳妥分步推进新冠病毒疫苗接种工作,力争尽早建立人群免疫屏障,持续巩固疫情防控战略性成果。

其中,在校学生可于8月20日之后,由学校统一组织进行接种;非在校的、以及希望提前接种新冠病毒疫苗的12-17岁人群,可在监护人的陪同下,于8月1日起到接种点进行接种。

截至7月27日,浙江省18岁以上人群已累计接种7773.7万剂次,覆盖4687.7万人,接种覆盖率达87.2%,成效显著,但距离人群免疫屏障的建立还有一定差距。下一步,浙江将按照国家统一部署,扩大人群接种范围。

问:浙江省青少年新冠疫苗接种时间如何安排?

答:根据国家统一部署,浙江省将逐步开展青少年新冠疫苗免费接种工作:

自8月1日开始,先启动15-17岁人群接种,其中该年龄段学生集中接种时间于8月20日开始;自9月1日起,启动12-14岁人群接种,其中该年龄段学生集中接种时间于9月20日开始。

公众可向当地卫生健康主管部门、疾病预防控制中心或社区卫生服务中心咨询详细信息。

问:青少年接种如何安排?

答:在校学生接种形式分为在学校设点接种和在校外接种两个模式:

对于学生人数规模在600人以上学校,学校可设临时接种点供学生接种疫苗;未设立临时接种点的学校,学校可提前与社区预防接种单位、方舱式临时接种点、巡回接种点等做好预约,合理做好学生集体接种。

如学生在学校内进行接种,学校应提前将《致家长的一封信》等告知书发放给学生监护人,监护人签字后收回。

非在校学生可在监护人陪同下,携带本人身份证(或户口簿)、《预防接种证》前往社区预防接种单位、方舱式临时接种点、巡回接种点等接种点接种。

问:青少年接种是否自愿?

答:儿童青少年和18岁以上人群一样,都是免疫屏障构筑的重点人群。

为此,建议“应接尽接”和“自愿原则”相结合,在充分告知学生本人和家长的基础上,引导并鼓励青少年积极接种、主动接种。

问:青少年接种的新冠疫苗和成人的一样吗?

答:此次儿童青少年接种的为新冠病毒灭活疫苗,接种方式跟成人是一样的,也是两针,中间间隔至少14天或21天,具体以疫苗说明书为准。

问:哪些孩子不适合打疫苗?

答:通常的疫苗接种禁忌包括:

1.对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者;

2.既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);

3.患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等);

4.正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者,具体以疫苗说明书为准。有些禁忌,比如正在发热等是暂时的,当导致禁忌的情况不再存在时,可以在晚些时候接种疫苗。

看过张家界这场演出的观众,请立即报备

杭州疾控提醒: 出省旅游暂时别去啦

本报讯 昨天下午,杭州市疾控中心发出通告:疫情防控形势严峻!为切实做好杭州市疫情防控工作,为了您和亲友的健康,发出以下健康提醒:

1、7月22日晚张家界第一场(18:00-19:00)魅力湘西演出所有观众属于高风险人群,来杭返杭人员有上述经历者,请即向当地社区或所在地疾控中心报备,配合做好隔离观察和核酸检测等防控措施。

2、近期有中高风险地区旅居史,以及与南京以外地区关联病例存在轨迹交集的人员,即向当地社区或所在地疾控中心报备,配合做好隔离观察和核酸检测等防控措施。

3、对2021年7月17日以来有张家界市旅居史的来杭返杭人员,请即向当地社区或所在地疾控中心报备,配合做好核酸检测和日常健康监测等防控措施。

4、市民朋友密切关注中高风险地区信息动态,合理安排行程,非必要不去中高风险地区所在的设区市。暂缓出省旅游,以减少旅途感染和外省感染风险,必须出省的务必做好个人防护。

5、广大市民朋友要增强防护意识,做好个人防护,少聚集,不扎堆,坚持戴口罩、勤洗手、常清洁、用公筷等良好生活习惯。每天进行自我健康监测,如有出现发热、头痛、咽痛、流鼻涕、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状时,立即就近前往医疗机构发热门诊就诊,如实告知流行病学史。就医途中全程佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具。

6、在没有接种禁忌症的情况下,符合条件的人员尽早接种新冠病毒疫苗,及早完成全程接种,保护自己和家人,尽快建立全民免疫屏障。

本报记者 何丽娜 通讯员 严敏

新闻+

张家界这一场演出 已有超10人感染,波及5省市



魅力湘西演出出现场 资料图片

7月28日,湖南张家界发布的一则通告,迅速引爆网络,让张家界成为此次南京疫情传播链上的新焦点。上述通告显示,经评估,7月22日晚第一场(18:00-19:00)魅力湘西演出所有观众属于高风险人群。

目前,各地纷纷发布紧急提示寻找相关人员,开始大排查。

根据各地通报,目前北京、四川成

都、辽宁大连等5省市多地出现活动轨迹与张家界有关的感染者,人数超10人。比如,7月26日,大连排查出3名本土无症状感染者。这3例感染者于7月17日在南京禄口机场转机,停留约2小时,于7月22日在张家界观看魅力湘西演出。29日,北京市疾控中心介绍,7月28日0时至7月29日12时,新增2例京外疫情关联病例,均为张家界返京人员。

据报道,张家界魅力湘西剧场能容纳3100人,伴随着暑期来临,每天常态化连演4场。魅力湘西官方客服热线一工作人员透露,22日当晚大概有2000多名观众,观众之间没有间隔而坐。

武陵源区疾控中心一位工作人员表示,28日他们拿到7月22日当晚所有观看演出的观众名单,正逐一联系,将按照重点开展流调工作。

南京疫情传播链已超200人 本地病例主要分布在江宁区

在昨天南京市举行的第九次新闻发布会上,南京市卫健委副主任杨大锁介绍,南京的173例感染者中,江宁区147例、溧水区11例、建邺区4例、鼓楼区3例,秦淮区、雨花台区、高淳区各2例,玄武区、栖霞区各1例。也就是说,目前南京11个市辖区中,有9个区出现了感染者。

在发布会现场,杨大锁展示了两张图,一张是155个病例分布图,基本上病例分布在禄口街道,另一张是病例轨迹

和现住址图,主要在江宁和主城区两块。“这也说明主要病例一方面是在江宁附近,还有的在主城区,更提醒我们对于防控要从严从紧。”

南京之外,多个省份报告本地新冠病例或无症状感染者,当前南京疫情已外溢到四川、广东、安徽、辽宁、北京等6个省市。目前,南京疫情传播链已经超200人,共涉及7省16市。

据央视新闻、南京日报